



對全軍軍事理論工作會議作出重要指示 強調緊盯科技之變、戰爭之變、對手之變

習近平：建設中國特色現代軍事理論體系

【大公報訊】據新華社報道：全軍軍事理論工作會議10月14日至15日在京召開。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平作出重要指示強調，全面加強新時代新征程軍事理論工作，建設中國特色現代軍事理論體系。

堅持面向戰場、面向部隊、面向未來
習近平指出，軍事理論現代化是

國防和軍隊現代化重要組成部分，在強軍事業發展中具有重要先導作用。新時代新征程，世界百年變局加速演進，新軍事革命迅猛發展，我國安全和發展需求深刻變化，實現強軍目標任務更加緊迫，必須全面加強軍事理論工作。要貫徹新時代強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，堅持把馬克思主義基本原理同人民軍隊建設實踐相結合，汲取中華優秀傳統軍事文化

精華，堅持面向戰場、面向部隊、面向未來，緊盯科技之變、戰爭之變、對手之變，扭住新的歷史條件下戰建備重大問題研究，優化軍事理論創新頂層設計，改進軍事理論研究模式，加強軍事理論轉化運用，建設中國特色現代軍事理論體系，為實現建軍一百年奮鬥目標、加快建成世界一流軍隊提供科學支撐和引領。

會議傳達學習了習主席重要指示。中共中央政治局委員、中央軍委副主席張又俠出席會議並講話，要求認真學習貫徹習主席重要指示精神，着眼全面建成世界一流軍隊，聚焦打好實現建軍一百年奮鬥目標攻堅戰，深刻把握加快軍事理論現代化的使命，深入研究新時代戰爭和作戰理論，重點在立起理論內容體系、構建組織管理體系、建強研究力量體系、完善政策制度體系等方面求突破，不

斷開創新時代新征程軍事理論工作新局面。
會議研究討論了加快軍事理論現代化有關問題，細化明晰了任務分工和落實措施，6個單位在會上作了交流發言。
軍委機關各部委、軍委各直屬機構、軍委聯指中心、各戰區、各軍兵種、軍委各直屬單位、武警部隊有關負責同志等參加會議。

《求是》雜誌發表習近平重要文章《在文藝工作座談會上的講話》

習近平：把愛國主義作為文藝創作的主旋律



▲2014年10月15日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在北京主持召開文藝工作座談會並發表重要講話。



▲2015年9月11日上午，習近平在天水市考察麥積山石窟，了解當地推動文化遺產保護傳承情況。



▲2013年7月13日上午，習近平在新疆烏魯木齊市考察新疆維吾爾自治區博物館，這是習近平同《瑪納斯》非物質文化遺產傳承人合影留念。

在文藝工作座談會召開10周年之際，10月16日出版的第20期《求是》雜誌將重新發表中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平2014年10月15日《在文藝工作座談會上的講話》。
講話強調，要把愛國主義作為文藝創作的主旋律，引導人民樹立和堅持正確的歷史觀、民族觀、國家觀、文化觀，增強做中國人的骨氣和底氣。要通過文藝作品傳遞真善美，傳遞向上向善的價值觀，引導人們嚮往和追求講道德、尊道德、守道德的生活。要結合新的時代條件傳承和弘揚中華優秀傳統文化，傳承和弘揚中華美學精神。

努力造就一批有影響的各領域文藝領軍人物

【大公報訊】據新華社報道：講話強調，文藝事業是黨和人民的重要事業，文藝戰線是黨和人民的重要戰線。文藝是時代前進的號角，最能代表一個時代的風貌，最能引領一個時代的風氣。實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢，文藝的作用不可替代，文藝工作者大有可為。廣大文藝工作者要從這樣的高度認識文藝的地位和作用，認識自己所擔負的歷史使命和責任，堅持以人民為中心的創作導向，努力創作更多無愧於時代的優秀作品，弘揚中國精神、凝聚中國力量，鼓舞全國各族人民朝氣蓬勃邁向未來。
講話指出，實現中華民族偉大復興需要中華文化繁榮興盛。必須高度重視和充分發揮文藝和文藝工作者的重要作用。歷史和現實都證明，中華民族有着強大的文化創造力。每到重大歷史關頭，文化都能感國運之變化、立時代之潮頭、發時代之先聲，為億萬人民、為偉大祖國鼓舞與呼。舉精神之旗、立精神支柱、建精神家園，都離不開文藝。我國作家藝術家應該成為時代風氣的先覺者、先行者、先倡者，通過更多有筋骨、有道德、有溫度的文藝作品，書寫和記錄人民的偉大實踐、時代的進步要求。

文藝不能當市場奴隸 不要沾滿了銅臭氣

講話指出，衡量一個時代的文藝成就最終要看作品。推動文藝繁榮發展，最根本的是要創作生產出無愧於我們這個偉大民族、偉大時代的優秀作品。必須把創作生產優秀作品作為文藝工作的中心環節，努力創作生產更多傳播當代中國價值觀念、體現中華文化精神、反映中國人審美追求，思想性、藝術性、觀賞性有機統一的優秀作品。創新是文藝的生命。要把創新精神貫穿文藝創作生產全過程，增強文藝原創能力。繁榮文藝創作、推動文藝創新，必須有大批德藝雙馨的文藝名家。要把文藝隊伍建設擺在更加突出的重要位置，努力造就一批有影響的各領域文藝領軍人

物，建設一支宏大的文藝人才隊伍。
講話指出，社會主義文藝，從本質上講，就是人民的文藝。文藝要反映好人民心聲，就要堅持為人民服務、為社會主義服務這個根本方向。這是黨對文藝戰線提出的一項基本要求，也是決定我國文藝事業前途命運的關鍵。第一，人民需要文藝。滿足人民日益增長的精神文化需求，必須抓好文化建設，增加社會的精神文化財富。第二，文藝需要人民。能不能搞出優秀作品，最根本的決定於是否能為人民抒寫、為人民抒情、為人民抒懷。第三，文藝要熱愛人民。文藝創作方法有一百條、一千條，但最根本、最關鍵、最牢靠的辦法是扎根人民、扎根生活。一部好的作品，應該是經得起人民評價、專家評價、市場檢驗的作品，應該是把社會效益放在首位，同時也應該是社會效益和經濟效益相統一的作品。文藝不能當市場的奴隸，不要沾滿了銅臭氣。
講話指出，中國精神是社會主義文藝的靈魂。每個時代都有每個時代的精神。文藝是鑄造靈魂的工程，文藝工作者是靈魂的工程師。廣大文藝工作者要高揚社會主義核心價值觀的旗幟，充分認識肩上的責任，把社會主義核心價值觀生動活潑、活靈活現地體現在文藝創作之中。要把愛國主義作為文藝創作的主旋律，引導人民樹立和堅持正確的歷史觀、民族觀、國家觀、文化觀，增強做中國人的骨氣和底氣。要通過文藝作品傳遞真善美，傳遞向上向善的價值觀，引導人們嚮往和追求講道德、尊道德、守道德的生活。要結合新的時代條件傳承和弘揚中華優秀傳統文化，傳承和弘揚中華美學精神。
講話指出，要加強和改進黨對文藝工作的領導。黨的領導是社會主義文藝發展的根本保證。要把握兩條：一是要緊緊依靠廣大文藝工作者，二是要尊重和遵循文藝規律。要高度重視和切實加強文藝評論工作，運用歷史的、人民的、藝術的、美學的觀點評判和鑒賞作品，倡導說真話、講道理，營造開展文藝批評的良好氛圍。

總書記指明前進方向 引領新時代文藝繁榮發展

黨的十八大以來，習近平總書記以高度的歷史自覺和堅定的文化自信，深入總結新時代文藝工作面臨的新機遇、新挑戰、新要求，深刻回答事關社會主義文藝事業發展的方向性、根本性、戰略性重大問題，與時俱進推動馬克思主義文藝理論中國化、時代化、大眾化，將黨對文藝工作的認識和實踐提升到新的高度，為繁榮發展新時代文藝指明了前進方向、提供了根本遵循。

- 定航向、正導向**
指出「文藝不能在市場經濟大潮中迷失方向，不能在為什麼人的問題上發生偏差，否則文藝就沒有生命力」
- 談創作、論方法**
指出「文藝創作方法有一百條、一千條，但最根本、最關鍵、最牢靠的辦法是扎根人民、扎根生活」
- 講品位、重藝德**
指出「廣大文藝工作者要把個人的道德修養、社會形象與作品的社會效果統一起來，堅守藝術理想，追求德藝雙馨」
- 把握傳承和創新的關係**
指出「學古不泥古、破法不悖法，讓中華優秀傳統文化成為文藝創新的重要源泉」

資料來源：
新華全媒頭條《努力鑄就新時代文藝高峰——以習近平同志為核心的黨中央引領新時代文藝繁榮發展紀實》

文藝界深入學習實踐習近平文化思想座談會在京舉行



▲10月15日，文藝界深入學習實踐習近平文化思想座談會在北京舉行，中共中央政治局委員、中宣部部長李書磊出席並講話。

【大公報訊】據新華社報道：文藝界深入學習實踐習近平文化思想座談會15日在北京舉行，中共中央政治局委員、中宣部部長李書磊出席並講話。
與會代表認為，10年前，習近平總書記在文藝工作座談會上發表重要講話，成為指導新時代文藝工作和文化建設的綱領性文獻。特別是去年正式提出的習近平文化思想，深刻闡述了文化文藝的地位作用，明確了新時代文藝工作的使命任務，舉起了新時代黨的文化旗幟。這些年，廣大文藝工作者圍繞中心、服務大局，為時代抒寫、為人民抒懷，推動文藝發展取得重要成就，為黨和國家事業作出積極貢獻。
與會代表表示，新時代新征程，要深入學習實踐習近平文化思想，樹牢以人民為中心的創作導向，堅持出成果和出人才相結合、抓作品和抓環境相貫通，引導作家藝術家持續深入生活、潛心創作精品，矢志促進文藝繁榮、攀登文藝高峰。要深入挖掘中華優秀傳統文化的時代價值，吸收各國優秀文化成果養分，更好體現中國精神、推動文明互鑒。要堅持黨對文藝工作的領導，全面準確貫徹黨的文藝方針政策，切實擔負起新時代的文化使命。
全國人大常委會副委員長鐵凝主持會議。國務委員諶貽琴出席會議。中央有關部門、各地區相關負責同志和作家藝術家代表共約200餘人參加。

與會代表：樹牢以人民為中心的創作導向



掃一掃 看講話全文